

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年9月
4 18 9 7001 3 6001 3
16 期五
間有陽光 早上有雨
每份九角九分 全年九十九元
氣溫：25-31℃ 濕度：70-95%
港字第22482 今日出紙6疊16大張 售6元

天地有正氣 暴力失民心 立法會譴暴動議 大比數通過

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會保安事務委員會昨以大比數通過動議，嚴厲譴責反對派示威者衝擊替補機制諮詢大會，與保安員及市民發生肢體衝突，並以暴力行為製造混亂，破壞會場設施，致數名工作人員受傷。動議強調反對任何暴力行為，指香港社會各界珍惜及維護港人的言論及表達自由，但必須以理性和平及非暴力方式進行公眾集會及遊行活動，並支持警方繼續維護市民的人權及香港社會的秩序。



圖為又頭襲科學館職員。資料圖片

民建聯昨日組織逾20人昨日在立法會大樓外請願，批評有反對派示威者罔顧法紀衝擊會議，襲擊無辜的保安人員及參與諮詢大會的市民，無視市民的生命安全，損害他人及公眾的利益。亦遏制了其他市民的言論及表達自由，損害港人所珍惜的核心價值，實與暴徒無異。民建聯副主席劉江華及立法會議員陳克勤接收了請願信，並強調立法會應對類似的暴力行為「零容忍」。



圖為又頭襲科學館職員。資料圖片

在昨日會議上，提出動議的民建聯副主席劉江華對是次暴力衝擊事件感到不安及震驚，並對受傷員工致以慰問，又慨嘆立法會數年前已出現「聲大夾惡、掙扎掃枱、講粗口」的粗暴現象，當時已擔心暴力歪風蔓延至社會，而「9.1事件」正正體現暴力文化已經升級，倘若立法會仍不就此作出譴責，定必繼續「教壞細路」。

劉江華：不譴責定「教壞細路」

他並批評有反對派議員在帶頭作出破門又頭的衝擊行為後，反而對外宣稱「被人打」，又揚言自己與使用暴力的示威者「不認識」，是「當全港市民是白痴」的無賴所為，並質疑示威者戴面具手套衝擊會場，豈能說沒有預謀，「犯了事仍不認錯，仍然要賴皮，令人覺得十分痛心」。

而反對派議員以「一切都是政府的錯」為由，為暴力行為開脫、縱容及包庇亦絕不應談。工聯會副會長黃國健坦言，反對派為了搶鏡頭、爭出位，令立法會粗暴動作愈來愈多，社會絕對不能再縱容，以免暴徒愈演愈烈，陷入失控的地步。工聯會議員潘佩珊亦對是次暴力事件感到震驚，「我估不到在香港的和平集會中，有人會不知出於什麼動機，襲擊素未謀面、無仇無怨的人」。

林大輝促警勿軟弱須依法處理

經濟動力議員梁劉柔芬慨嘆，對自己身為議員卻未能阻止暴力歪風而感到悲哀。工業界議員林大輝則稱，10年前的「9.11事件」，恐怖分子自詡為了「公義」發動襲擊，而

9月1日亦有一班人在「光天白日，眾目睽睽」下，戴着面具衝入會場搶味、掙狗餅，「追求自由民主的背後也要遵守法紀的，兩樣同等重要的」，並促請警方不要軟弱，必須依法處理，令香港人安心表達意見。

是次暴力事件引起公憤，民主黨多名議員在發言時，亦一改包庇的態度，「轉軌」譴責暴力，要求「做錯事的人要反省」。該黨議員張文光稱，自己代表教師及學生，反對「粗口爛舌，掙扎掃枱」。與社民連「蛇鼠一窩」的「人民力量」議員黃毓民，亦知事件惹起公憤，但為免得罪自己同樣激進的支持者，在發言後即以「不滿部分議員提出譴責動議」為由離開會議廳而未有投票。

最後，經修訂的譴責暴力議案在11名議員贊成、1人反對及1人棄權下通過。

吳靄儀包庇暴行 議員群起圍攻

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)向來宣稱「捍衛法治」的公民黨，一直包庇暴力示威者的劣行。公民黨法律界議員吳靄儀在保安事務委員會上，再次聲言暴力事件的「肇因」是特區政府的諮詢安排不周。多名議員直斥公民黨以至大律師公會包庇暴力，理應反省「沒有文明又如何談民主」。吳靄儀昨日在會上發言時聲言「反對暴力會一視同仁」、「暴力不分大小」，但話音一轉，就為反對派示威者的暴力行為「塗脂抹粉」，聲言是次暴力衝擊事件「仍未調查清楚」，亦非單方面責任，更揚言「政府的安排」才是令保安員面對暴力的「主因」。

對吳靄儀歪理連篇，民建聯立法會黨團召集人葉國謙慨嘆，當日諮詢會場面彷彿是「沒有警察的日子」，示威者可以叉頸及爬上嘉賓台，但有法律背景的資深議員吳靄儀卻把看得見的暴力行為合法化，「你認為他們可能是你的同路人，就要這樣維護？」

謝偉俊狠批「為了選票」

旅遊界議員謝偉俊亦批評，經常標榜法治的公民黨，「不知是為了選票，怕得罪惡人，還是大家都是反對派不希望互相批評」，在面對暴力問題時竟不哼一聲，並直斥吳靄儀的修訂案刪去「譴責暴力」的字眼，「這些時候你也不譴責，你還有什麼道德高地可以在其他地方提出譴責……你還談什麼法治！」

謝偉俊又以四不「不道德、不民主、不文明、不合法」形容憤青踩場的暴力衝擊，強調「沒有法紀談不上法治」，擔心警方近年在受到議員狙擊下，為了避免「政治後遺症」，在執法時似乎「手軟了」。

示威「玩火」禍無辜

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在昨日立法會保安事務委員會特別會議上，康文署助理署長吳志華表示，暴力示威當日，科學館只是租出演講廳的場地，在場的幾名文化工作助理員則負責接待帶位，但4名職員(包括3名女同事)卻無辜受到示威者襲擊，導致手、頸及身體多個地方受傷，場館亦有多處設施受損，康文署對此感到十分遺憾。

受傷助理有餘悸「幾晚瞓唔着」

他坦言，有受傷助理員在事發後提及是次事件時仍猶有餘悸，「幾晚都瞓唔着」「他們(受傷職員)面對壓力及多處受傷，有同事指幾晚瞓唔着，我們福利組有同事正為他們提供跟進及協助，相信他們亦正逐步康復，而康文署往後的工作會就事件為員工提供協助及指引」。

政府文化事務職系大聯盟代表指出，當日在科學館謹守崗位的職員，大部分不是政府員工，而是合約員工，對於他們被辱罵為「走狗」感到完全無法理解，「小朋友玩火燒傷，你有理由因無燒死人而表示好小事，又頸是好嚴重，今次無導致嚴重受傷甚至危害生命是個幸

康文署護衛界齊譴責

香港護衛及物業管理從業員總會代表坦言，護衛同工是按照公司指示維持秩序，但經常在崗位遭受不明來歷的暴徒攻擊，有保安員更在維持社會秩序期間受傷，導致員工對行業失去安全感，甚至對行業有恐懼感，認為工作不受保障而失去信心，希望管理公司正視事件，考慮要求警方到場協助。



圖為香港科學館職員展示傷勢。資料圖片

重案組調查「V煞」或刑事起訴

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在「9.1」反對派暴力示威當日，有反對派支持者以「V煞」面罩頭圍掩飾身份，阻礙警方搜證。保安局副局長黎棟國強調，戴面具不等於可以逍遙法外，警方會盡力排除一切困難，竭盡所能調查事件，倘有足夠證據一定會起訴有關人等。

戴面具逞暴 不等於可逍遙法外

民建聯副主席劉江華昨日在會上指，反對派示威者戴着面具作暴力行為，是否等於可以逍遙法外。黎棟國在回應時強調，警方高度重視是次暴力事件，並會積極調查及搜證。他坦言，示威者以面罩蒙頭，有可能在警方偵查過程中有阻礙，但警方會盡力排除一切困難完成工作，故他不認同示威者戴上面具就等於可以逍遙法外。

黎棟國並譴責有關的暴力行為

黎棟國並譴責有關的暴力行為，任何人破壞公眾秩序都不可以接受，而有關係案件已由油尖區重案組處理，相信警方會盡力完成工作。署理西九龍總區指揮區鄭仕廉補充指，當局現正積極搜證，在徵求律政司意見後，不排除採取刑事起訴行動。

另外，旅遊界議員謝偉俊在會上建議，香港應仿效英國法例，禁止在公眾活動戴面具頭套遮掩身份。警務處署理西九龍總區指揮區鄭仕廉坦言，其他國家及地區的確有明文規定，示威者在公眾活動不能戴面具頭套來掩飾身份，但香港並無類似條例規管，並補充說，倘警方發現有示威者違法，可依照現行警察條例要求當事人除掉面具。

死不悔改

在社民連立法會議員「長毛」梁國雄的煽動下，反對派支持者暴力升級，最近在搗亂特區政府舉行的議席替補制公眾諮詢會時，就有示威者疑以「鐵筆」撬開科學館大門，並以「叉頸」、扯髮及推撞等暴力行為對待場館職員，引致多名無辜的職員受傷。不過，是次暴力示威的始作俑者梁國雄，卻聲言受傷的科學館保安員的傷勢是「作假」。與長毛「蛇鼠一窩」的「人民力量」議員黃毓民，更在保安員工會代表為受傷職員抱不平時，「聲大夾惡」地侮辱對方，其行為令人齒冷。

無恥長毛竟稱保安員詐傷

在昨日立法會保安事務委員會特別會議上，長毛堅持由他帶領的示威者「並非預謀蓄意傷人」，更聲大夾惡地質疑，被反對派示威者暴力對待而受傷的科學館職員，是在「以下三濫」的伎倆，扮受傷，並聲言昨日在場發言的公務員代表「說話不盡不實」，「當日我就身在現場，最多是非法集會，我是否暴力就見仁見智，但傷勢是可以驗，蓄意打人點會咁輕傷，有無傷勢都唔知，好難講」，並稱工會應用權力及特權條例調查事件。

被斥為暴力根源 長毛強辯求脫罪

長毛並否認當日有人以鐵筆撬門，但就承認他們當日之所以能夠衝入科學館，是他以硬物「撬門」，更將自己所為與黑社會「掛鉤」：「香港有黑社會嘅嘢，(香港)無暴力嘍，話暴力由我當選(立法會議員)開始，又話我係暴力根源，(真係)好好笑！」

工會代表表心聲 竟遭黃毓民「盤問」

工會代表昨日在會議上指，不少保安員屢次受襲，故對執勤安全感到憂慮，與長毛蛇鼠一窩的黃毓民聞言多次阻撓對方發言，更以「盤問」的方式，要求工會代表「交代(襲擊的)具體時間」。工會代表不甘受辱，強調他們到立法會，是為了表達同工心聲，而非遭受議員質詢，「有關資料是調查當中，我是反映意見，畀我講得唔得。我是從業員工會角度擔憂員工，他們接連堵塞馬路、打特首。」

版面導讀

要聞 交易員涉詐騙 瑞銀蝕156億
瑞士銀行爆出未授權交易醜聞，估計損失達20億美元(約156億港元)，甚至可能拖累第三季業績出現虧損。一名31歲交易員涉嫌違規詐騙被捕。詳刊A2

要聞

首日243人報名區選 民建聯90精英搶頭彩
新一屆區議會選舉提名期開始，全日接獲243份提名表格，多個政黨為搶頭彩，均於首日早上報名參選。其中民建聯勢最為浩大，約有90人報名。詳刊A4

要聞

水務署挨批 逾13萬水錶失準
申訴專員公署批評，水務署抄錶程序及發單系統存有7大不足，包括抄錶員培訓不足等，推算全港280萬個水錶中有5%，即13.8萬個不準確。詳刊A6

要聞

三重夾擊 港出口響警號
受歐美經濟不景、原材料漲價及內地勞動成本上升三重夾擊，港商對出口前景轉趨悲觀。第三季出口指數兩年來首次跌破50，本港出口拉響警號。詳刊A7

港聞

警直搗黃龍 破遙控賣淫
警方破獲一個跨境賣淫集團，3名男骨幹成員及12名來自內地及泰國妓女被捕，集團以遙控方式控制妓女賣淫，估計月入逾千萬。詳刊A16

六合彩MARKSIX

9月15日(第11110期) 攪珠結果
5 7 13 29 41 49 25
頭獎: \$69,930,990 (0.5注中)
二獎: \$2,384,890 (2注中)
三獎: \$77,790 (163.5注中)
多寶: \$34,965,495
下次攪珠日期: 9月17日